

警惕旅游骗局 千万别掉“坑”里

□ 李莎莎

“五一”假期将至，外出旅游成为很多人选择的娱乐休闲方式，但是有些不法分子也趁机设下圈套骗取钱财。结合多年来受理或了解到的相关案例，邯郸市丛台区人民检察院对不法分子惯用的一些相关诈骗伎俩进行了梳理，以提醒大家外出旅游一定要提高警惕，守好自己的“钱袋子”。

“低价旅游”骗局

某旅行社推出了“699某地双飞六日游”活动，食宿全包，承诺入住五星酒店。李某因退休在家闲来无事，面对如此低价的旅行心动不已，于是与爱人一起参加了该活动。结果，在6天的行程当中，大多数时间都是安排购物，参观景点时间非常少。工作人员还在购物过程中，以各种手段要求旅客消费，一趟旅程下来，李某不仅没

有享受到旅游的快乐，反而额外花了数千元购买劣质商品，经济损失惨重。

检察官提醒:此类骗局中，诈骗分子往往以明显不合理的低价旅游为诱饵，吸引游客报团，然后在旅游途中加入购物环节，通过强制、诱导、捆绑销售等手段，将低价产品高价卖给游客，侵害游客财产权益。针对此类诈骗手法，大家一定要认真甄别旅游机构的资质，选择正规的旅行社，签约正式旅游合同，拒绝不合理低价游。在旅游消费时，务必理智消费，同时购买商品后要索取正规发票、收据等凭证，以便事后维权。

“票务改签”骗局

张某计划假期出行，提前购买了某航空公司的机票。行程临近时，他却收到了“航班因故取消，请免费办理改签”的短信提醒。情急之下，张某没有

多想，按照短信提醒的步骤进行了“改签”，殊不知已经落入诈骗分子的圈套。操作过程中，张某泄露了自己的身份证号、银行账号等信息，最终造成了财产损失。

检察官提醒:此类骗局中，诈骗分子从机票、火车票、景区门票等票务入手，冒充票务平台客服向旅客发送航班延迟、改签、票务售完等短信提醒，要求旅客通过拨打电话、点击网站等方式进行改签、抢内部票等操作，诱骗旅客落入诈骗陷阱。因此，大家在进行票务相关操作时，一定要通过官方渠道，任何要求支付钱款且通过非正规支付平台交易的，基本都是诈骗行为，切不可轻易相信。

“免费参观养老项目”骗局

王某看到了某企业发布的“免费参观养老度假区”旅游项目的宣传广告，想到自己即将面临养老问题，于是就报名参

加了活动。参观过程中，工作人员向王某介绍了该企业推出的“养老投资计划”，声称只需投资10万元，即可免费入住“度假区”，同时每月还有高额的利息收入。工作人员还强调“度假区”名额即将招满，请王某抓紧把握机会。王某被工作人员描绘的“美丽幻景”迷昏了头脑，当场签约了投资合同并支付了10万元。几个月后，该企业因涉嫌集资诈骗罪被公安机关立案侦查。

检察官提醒:此类骗局中，诈骗分子往往以老年人为目标，以“免费”“吃住全包”“入会享免费旅游”等为虚假旅游宣传的噱头进行招揽，然后在途中推广带投资性质的项目，以高回报、高收益为诱饵诱骗老年人参与投资。在旅游过程中，面对所谓“高额回报”的投资项目，务必谨慎对待，应当充分了解项目的具体情况，包括审批手续、公司资质等，必要时还要咨询专业人士，切勿轻信虚假承诺。

货车行驶中货架掉落 高速交警紧急处置

本报讯 (李紫萌)日前，秦滨高速天津方向一辆运送草莓货架的小型货车因捆扎不牢，导致货架散落在高速公路，引发过往车辆紧急避让。高速交警三支队机场大队民警迅速处置，及时消除安全隐患，并对驾驶人作出相应处罚。

4月14日8时12分许，高速交警机场大队指挥中心通过视频巡检发现，在秦滨高速天津方向53公里600米处，一辆行驶中的小型货车拉运的货架突然掉落至车道，过往车辆纷纷紧急躲避，情况十分危险。指挥中心立即通知巡逻民警赶往现场处置。

经了解，该驾驶人从秦皇岛市抚宁区出发，前往唐山水果批发市场运送草莓货架。由于当日正值

大风天气，加之绳子太细未将货架固定牢固，导致货车行至此处时，货架直接散落到快车道上。考虑到此路段车流量较大，为了保障车辆安全通行，民警决定先帮助驾驶人驶离现场。几名民警协力将货架重新装上货车，并驾驶警车在后方预警，护送车辆至最近服务区。

到达服务区后，民警依据道路交通安全法相关规定，对该驾驶人在高速公路上遗撒、飘散物品的违法行为，处以罚款200元的处罚。出发前，民警帮助驾驶人用较粗的绳子把货架捆绑固定好，并叮嘱其出行前一定要关注天气信息，将货架及货物捆绑牢固，避免掉落引发交通事故或造成经济损失。

施工公告

因唐山市住房和城乡建设局道路施工，友谊路与西山道交叉口西侧西山段北半幅机动车道、非机动车道和便道施工。预计施工日期2025年5月1日至2025年9月30日。因施工带来的不便敬请谅解。

唐山市住房和城乡建设局
2025年4月30日

施工公告

因唐山市住房和城乡建设局道路施工，北新道与学院路交叉口南、北两侧的东半幅机动车道、非机动车道和便道施工。预计施工日期2025年5月1日至2025年9月30日。因施工带来的不便敬请谅解。

唐山市住房和城乡建设局
2025年4月30日

男孩负气出走 民警40分钟帮找回

本报讯 (记者 刘波)4月24日，秦皇岛市公安局开发区分局长江道派出所接到报警，一男孩因与母亲发生争执，负气离家出走。接警后，民警迅速行动，仅用了40分钟将男孩找回。

当日9时20分许，长江道派出所民警接到相关报警后，立即赶赴现场。了解到孩子的体貌特征后，民警分成两组进行寻找，一组负责带着孩子母亲在泰山路街面寻找，另一组沿街面调取视频录像分析研判。民警通过排查，发现男孩朝着长江道方向离开。他们随即沿该路线展开搜索，终于在长江道和西环路交叉口附近找到男孩。两组民警分别将母子二人带到长江道派出所汇合。

母亲见到孩子后，激动得热泪盈眶，不停地感谢民警。民警也提醒男孩母亲，与孩子沟通时要心平气和，多倾听孩子的想法，关注孩子的心理状态，发现问题及时引导和解决，避免类似情况再次发生。



“五一”假期临近，外出旅游、探亲人数增多。为全力保障假日期间铁路运输安全，连日来，石家庄铁路公安处石家庄站派出所提前谋划，合理调配警力，扎实开展巡逻防控、安全防范和服务旅客等工作，全力维护旅客出行治安环境。图为辅警在服务台为旅客答疑解惑。程龙 摄

公告